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Wien, 14. Mai 2019 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Bundesräte Michael Wanner, Kolleginnen und Kollegen haben am 14.03.2019 unter der 

Nr. 3634/J-BR/2019 an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

"Opernball 2019" gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 3:  

 Haben Sie an dieser Unterhaltungsveranstaltung als Privatperson oder in Ihrer Funktion 

als Regierungsmitglied teiIgenommen? 

 Wie viel hat Ihre Teilnahme dem österreichischen Steuerzahler gekostet? 

 Sollten Kosten zu verzeichnen sein, wie gliedern sich diese jeweils auf? 

Ich habe am Opernball 2019 in meiner Funktion als Bundesministerin für Nachhaltigkeit und 

Tourismus teilgenommen. Zusammen mit meinem Lebensgefährten war ich zu Gast in der 

Loge des Herrn Bundespräsidenten. Dem Bundesministerium für Nachhaltigkeit und 

Tourismus sind dafür keine Kosten entstanden. 
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Zu den Fragen 4 und 5: 

 Wie erfolgte die Anreise zum Opernball 2019 (Kamen Sie mit dem Privat-KFZ, mit dem 

Dienstkraftwagen durch Chauffeur, mit dem Taxi, mit den öffentlichen Verkehrsmitteln 

oder mit einem anderen Beförderungsmittel)? 

 Sollten Sie mit einem anderen Beförderungsmittel angereist sein, mit welchem sind Sie 

angereist? 

Die Anreise erfolgte mit Dienstkraftwagen und Chauffeur. 

Zu den Fragen 6 und 7: 

 Haben Sie dienstliche Gespräche geführt? 

 Welche Themen wurden angesprochen? 

Ich habe zahlreiche Gespräche mit ausländischen Besucherinnen und Besuchern, mit 

Medienvertreterinnen bzw. -vertretern und mit Persönlichkeiten aus Wirtschaft, 

Wissenschaft, Medien sowie weiteren Bereichen der Gesellschaft geführt. Naturgemäß 

betrafen diese Gespräche vor allem aktuelle Fragen zu Aufgaben meines Ressortbereichs. 

Zu den Fragen 8 und 9: 

 Wie viele MitarbeiterInnen haben Sie begleitet? 

 Welche Kosten sind dafür angefallen? 

In meiner Begleitung war ein Mitarbeiter meines Kabinetts. Die Kosten dafür beliefen sich auf 

315,00 Euro. 

 

Elisabeth Köstinger 
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